

美国正式指控“9·11”嫌疑人

指控5人谋杀、从事恐怖活动和袭击平民等罪名,谋求判处死刑

据新华社电 5名美国“9·11”恐怖袭击嫌疑人5日接受美军设在古巴关塔那摩海军基地的特别军事法庭传讯,出席听证会,时长超过9小时。军方检察官在听证会最后阶段正式指控5人谋杀、从事恐怖活动和袭击平民等罪名,谋求判处他们死刑。

自称袭击主谋的哈立德·谢赫穆罕默德以及其他4名嫌疑人拉姆齐·比纳尔希布、阿布德·阿齐兹·阿

里、瓦利德·本·阿塔什和穆斯塔法·艾哈迈德·霍萨维再次出庭。

听证会大部分时间,5人都是看着地面,拒绝回答任何问题,其中两人不时读书并传递一份《经济学家》杂志影印本。

其间,比纳尔希布突然站立祈祷,重复祷告、下跪动作。他还向特别法庭法官詹姆斯·波勒大喊:“你会杀死我们,然后说我们是自杀。”

谢赫穆罕默德的平民律

师戴维·内文说,他的当事人不回答问题,原因是他“深深担忧这一进程的公正性”。

听证会所用语言为英语,5人拒绝佩戴耳机听取同声传译。他们的律师解释,佩戴耳机让他们想起接受严厉审问时的场景。法官波勒不得不让翻译现场口译。

5名嫌疑人3年来第一次出席听证会。美国总统贝拉克·奥巴马2009年下令重新评估特别军事法庭体系,

致使上次庭审搁置。由于国会抵制在常规非军事法庭审理恐怖嫌疑人,奥巴马政府今年4月同意把案件发回关塔那摩。

一些分析师说,辩方采取沉默等多种手段试图扰乱听证会程序,拖延听证会进程。

听证会举行超过7小时后,军方检察官正式宣布对5名嫌疑人的指控,罪名包括“共谋、谋杀、袭击平民、蓄意伤害他人身体、违反战

争法、破坏财物、劫持飞行器、从事恐怖活动”。

每人都受到2976项谋杀罪指控,以对应“9·11”事件已经确认的受害人总数。一旦罪名成立,5人将面临死刑。

9小时听证会结束后,5名嫌疑人选择延后抗辩。

西方媒体解读,听证会的举行,意味着审理准备已经进入最后阶段。只不过,除非嫌疑人主动认罪,审理会持续数年,才可能终结。

选情速递

奥巴马竞选集会 参加者寥寥

本报讯 据报道,现任总统奥巴马5月5日正式开启了自己的竞选之路,首次竞选集会选在俄亥俄州立大学,不过据奥巴马对手罗姆尼的竞选发言人上传到网上的一张照片显示,当天参加集会者少得可怜。(宗禾)

美国自由党 确定总统候选人

本报讯 5月5日,自由党全国大会在拉斯韦加斯召开,现年60岁的美国新墨西哥州前州长约翰逊以74%的支持率轻松获得了该党总统候选人的提名。1971年成立的美国自由党目前是美国的第三大党。(宗禾)

以总理将正式 宣布提前选举

据新华社电 以色列利库德集团发言人诺加·卡茨6日说,预计总理本雅明·内塔尼亚胡即将宣布提前举行议会选举。媒体称,内塔尼亚胡有望当天宣布这一决定。

叙海外反对派 呼吁抵制议会选举

据新华社电 流亡海外的叙利亚反对派人士6日敦促国内选民抵制定于7日举行的人民议会选举。这次选举以新宪法为框架,11个新成立的政党将参加选举,与另外10个与全国进步阵线关联的政党共同角逐250个议席。全国进步阵线由叙利亚执政党阿拉伯复兴社会党主导。

希腊议会选举 今日公布结果

据新华社电 希腊6日举行债务危机爆发以来首次议会选举,正式结果定于7日公布。民众投票时间为7时至19时。先前民意调查显示,传统的两大政党新民主党和泛希腊社会主义运动所占议会席位将减少。

亚美尼亚 举行议会选举

据新华社电 亚美尼亚新一届议会选举6日开始举行。8个政党和一个政党联盟将角逐议会90个议席。此次议会选举投票的初步结果将于7日公布。亚美尼亚议会实行一院制,共设131个席位,其中90个席位通过选举产生,其余41个席位由地方推荐产生。

英国

一妇女改名 创“最长姓名”纪录

据新华社电 英国妇女唐·麦克马纳斯为帮助一家慈善机构募款改名。新名中包含161个单词,创下英国“最长姓名”纪录。

唐·麦克马纳斯现年41岁,家住哈特浦。

为帮助“红色梦想”募集善款,她向英国“合法改名契约服务”机构申请改名。新名字由161个单词组成,开头的名和结尾的姓分别是意为“红色”的“雷德”(Red)和意为“梦想”的“德里姆斯”(Dreams),中间名则由包括这家慈善组织曾经帮助过的人的名字。

英国广播公司援引她的话报道:“正式来说,大家应该叫我‘雷德’(Red),但我想可能一些人不会不习惯。”

“合法改名契约服务”机构发言人蒂娜·克拉夫说:“我们受理过一些奇怪的名字,这个创下了最长纪录。”

唐·麦克马纳斯希望它能创下世界之最。

美国

13岁女孩 发明治打嗝棒棒糖

据新华社电 打嗝是令人困窘的生理反应。美国13岁女孩马洛里·基夫曼发明了一种治打嗝的棒棒糖,并以此为契机涉足商界,当上自创公司的首席执行官(CEO)。

马洛里家住康涅狄格州曼彻斯特,儿时梦想是长大后当医生。

2010年夏天,马洛里萌生发明治打嗝妙方的念头。她上网查询民间治打嗝偏方,反复试验,换过大约100种配方后才最终制成主要成分为苹果醋和食用糖的棒棒糖。

马洛里说,打嗝缘于喉咙与口腔一连串的神经过度反应,以醋为媒介反复刺激这

些神经,会使打嗝信号中断从而停止打嗝。

她给棒棒糖取名“治打嗝棒棒糖”。经实际测试,只要含着这种棒棒糖,打嗝症状会得到缓解。

去年春天,马洛里带着自己的发明参加康涅狄格州发明大会。发明大会主要是为年轻人提供展示发明创造的舞台。马洛里在大会上获得发明奖项并申请专利,结识企业家、投资人丹尼·布里埃,自此涉足商海,成立属于自己的公司。

她在公司介绍中称,自己身兼数职,既是首席执行官,还是研发部门负责人。

德国

男子误得2亿欧元 法院裁定利息可归个人

本报讯 据英国《每日邮报》5月6日的消息,2011年4月,一位被德国媒体称为迈克尔·H的男子通过德国Comdirect网上银行,卖掉了自己所持的总额达2万欧元的股票,但银行方面错误地将2亿欧元转到了他的账上。迈克尔发现后,迅速将其中的1000万欧元转到了他拥有的另一个银行的账户中。

Comdirect银行很快就发现犯下大错,第二天就成功地追回了所有款

项。不过,迈克尔转账的那1000万欧元在一夜之间就产生了1.2万欧元的利息。Comdirect银行当时将这笔钱也一并收回,迈克尔对此表示无法接受,并告到了法院。

今年5月3日,当地法院做出了裁决,认定这1.2万欧元是属于迈克尔的,Comdirect银行不仅需要原数奉还,还需要支付这1.2万欧元假如过去一年里一直存在银行所累计产生的利息。(据《中国日报》)



当地时间2012年5月6日,日本东京,民众举行反核示威游行庆祝日本关闭所有核电站。

日本核电站全部停运 迎来“零核电”局面

本报讯 据日本共同社报道,日本北海道电力公司泊核电站3号机组5日降低输出功率,为当天夜间的停运接受定期检查做准备。5日夜间,该机组接受定期检查后,日本的50座商用反应堆全部处于停运状态。上一次出现这种情况还要追溯到1970年,当时日本仅有两座反应堆,核能事业刚刚起步。

报道指出,经历了上世纪70年代的石油危机后,核能在日本的能源政策中占据了主要地位。在东京电力福岛第一核电站事故发生1年零2

个月后,日本迎来了“零核电”的局面。

据悉,由于福井县的大饭核电站3、4号机组何时能够重启尚无眉目,随着电力需求高涨的夏季的到来,生活和生产受到影响的可能性正在增强。从中长期来看,核电站全面停运有可能为政府转变政策,吸取福岛核事故教训建设不依赖核能的社会提供契机。

据介绍,日本原子能发电公司的东海核电站于1966年开始商业运行。进入上世纪70年代后,关西电力公司和东京电力公司竞相建设核电站,其他公司也不

甘落后。到了90年代,除冲绳电力公司以外的全部9家电力公司都拥有了核电站。

这些核电站在2010年度提供了日本26.4%的电力。东日本大地震之前,日本全国有30多座核电机组处于运转状态。

据报道,日本各家电力公司虽已通过加强火力发电等方式应对核能的短缺,但如果在无法重启核电站的情况下遭遇酷暑,北海道、关西、九州三家电力公司的供电区内可能出现电力不足,家庭和企业会被要求进一步节电。(钟信)